



这条新闻，晚报编辑部压了两天没有发 因为，我们不想影响一个叫

她唯一的亲人，养父老刘6月3日去世了
昨天下午4点半，郑州五中门前
她的班主任、校长和记者一起，等她走出考场……
她笑着告诉老师：“我发挥得比平时还要好一些”
她哭了“今后我能去哪儿？还有谁像我爸一样管我”
这条感人的新闻，是读者李四信独家提供
我们付给他1000元稿费，感谢他让我们认



小月跟着从未见过面的姑姑一起，去黄河边送父亲最后一程。

小月的爸爸叫老刘 他的愿望： 把小月供完大学、成家

老刘是南阳一家大企业的技术员，因为脑梗病退多年，行动不便。

老伴20年前就去世了，18年前，老刘找到一名女子共同生活，其间，他们抱养了一个小女孩，起名小月。

后来，那位女士离开了老刘。老刘带着小月，和自己单位的王女士走到一起。

6年前，老刘带着小月和王女士一起到了郑州，他住在王女士家，懂事的小月住校。老刘在桐柏北路西十里铺给小月租了间房，每个周五，小月回来，父女见面。

与小月同租一个小院的李先生说：“老刘对小月比亲闺女还亲。老刘10年前脑梗，行动不便，他经常说，把小月供到上完大学，成了家，他能安心闭眼走了。”

6月6日 老刘去世3天后才发现

老刘租的是西十里铺姜风荣的房子，房子在二楼。

每周五下午，老刘来这里等女儿，给她一周的生活费。

6月6日下午，姜风荣走上二楼，发现门没有锁，门上铁丝上挂着小月的衣服，几天了一直没有人收。

走到门口，她趴在窗户上往里看，看到老刘歪在床前，一动不动。喊了几声，老刘不应，她报了警，还让儿子小李立即去学校找小月。她知道，老刘是小月的唯一亲人。

桐柏路派出所民警赶到现场，发现老刘已经去世了，临死前，手伸到口袋里握着手机，手机已经没电了。

一名邻居说，老刘是6月3日（周五）下午来的，还给小月洗了衣服。

姜风荣记得老刘给她说过，他脑梗常犯病，几次都是身边有人，才转危为安。

刑警仔细查看后排除了他杀。

接到电话，王女士也来了。这几天，她一直拨老刘的手机，一直打不通。

姜风荣听老刘说过，他和王女士没有办结婚手续。王女士和小月之间来往不多。

“这也可以理解，王家的儿女能接纳老刘，就已经不错了。老刘不想拖累王家，才给女儿租房。”知情人说。

昨日下午4点半，天依然热得很。

南关街，郑州五中门口，站着几名警察，还有许多或坐或立或来回走动的家长。

再过半个小时，高考就要结束了。

打了一个电话，五中的毛校长出来接记者。握个手，我们都没有说话，因为，彼此都知道，我们将面临一个很大很大的难题。

此时，一名穿着天蓝色上衣、背大旅行包的女士也说要找校长。

几句话后，我们都明白了，目的都一样，难题都一样！

我们，都是来找一个名叫小月的高三女生。

空气沉闷，小月的班主任郭老师也来了。

记者看了几次手机上的时间，5点到了。

我们一起来到考场楼下，“哗”一声，像喧嚣的河，空气中充满了男孩子女孩子的欢声笑语。

郭老师看来去，突然，她喊了一声，一个穿粉上衣、红运动鞋的女孩子跑过来，一手拿着电话，一手拎着还有1/3水的杯子。

“郭老师……”跑到眼前，她就是小月，一脸笑意……

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

6月6日当天 学校就知道了这件事

“我知道小月在郑州五中读书，我儿子今年也高考，我发现老刘不行了，让儿子去五中找小月。”姜风荣说，“老刘是小月唯一的亲人，她住在这里几年，只有老刘来看望她，一个小女孩，几次过年都是自己过，挺可怜的。”

小李说，6月6日当天，他到郑州五中后直奔小月的教室。小月不在，班主任郭婷婷老师迎上去，听说小月的爸爸出了事。她把小李带到一边，郭老师虽不知小月家的详情，但小月说过，自己是单亲家庭。

郭老师把这个情况向校长毛德宇作了汇报，大家沟通后一致认为，一旦给小月说出真实情况，绝对会影响她高考。

“我们决定暂时不告诉小月。”毛校长说。

在班主任眼中 小月是个活泼的女孩

昨日上午8点半，记者赶到五中，小月的考点正好在本校。说起小月，郭老师一脸的凝重。

她指着一名穿着淡粉色上衣、红运动鞋的女孩说，她就是小月。此时，小月正在和同学们一起说说笑笑。

“她很乐观，我平时常和她交流，问到她的家庭，她只说是单亲，再问时，她总是回避。”郭老师说，高三功课忙，小月有时连续两周不回去。

“有一次我见到一位老人来给小月送衣服和钱，老人走后，我问小月时，她说那是她爸爸。老人与小月年龄落差怎么那么大？我没细问。”

谈起今年高考，郭老师说，正常发挥的话，小月上本科应该没有问题。

该校有心理辅导老师，为了给心理上有负担的学生交流，校方专门组织一个心理剧社，心理老师刘俊涛是这个剧社的负责人。

“三年前，小月到五中时，就加入了心理剧社，我们组织节目，到社区、大学、中学，给学生们演出。前不久，小月还在一个剧目中扮演天使，演得非常好。6月9日，我们计划还去演出，这次由小月任导演，剧情是一位女学生学习差，朋友少，别人看不起她，她自己也没有信心。小月有导演天分。”刘俊涛老师说着说着，叹了口气。

考场外 小月从没见过面的姑姑来了

昨日下午4点半，记者与毛校长约好在校门口见面。

一名穿天蓝衣服的中年女士走过来对门卫说，她是来找小月的。

她是从天津赶到的，老刘的妹妹刘英。

“侄女刘云6日晚上从武汉给我打电话说我哥去世了，我们只有兄妹两人。我们本想等小月，让她最后见他爸一面，但医生说不能再等了，我和侄女刚刚把我哥的遗体火化了。”刘英说，她好多年没有和哥哥见过面，也没有见过小月。

“我们家情况非常复杂，我哥有一个女儿两个儿子，只有女儿能联系上，两个儿子一直没有音信。”刘英说。



小月还不知道家里的情况，校长问她考得怎么样，她带着笑容很自信地回答。



得知养父病逝，小月哭起来，班主任在一旁不停地安慰她。